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[bookmark: _GoBack]Для меня большая честь посетить Вторую всемирную конференцию по вопросам образа жизни и здоровья. Бог благословил наши многочисленные семинары и пленарные заседания, помогая нам сосредоточить свое внимание на «образе жизни и профилактике неинфекционных заболеваний». Благодарю отдел здоровья Генеральной Конференции, Транс-Европейский Дивизион и всех тех, кто помогал организовать эту конференцию, призванную изменить жизнь. Благодарю всех верующих, кто посвятивших свою жизнь тому, чтобы указывать людям на Великого Врача, на Его план для нашей жизни и на Его скорое второе пришествие. Какая честь по Божьей милости жить в последние дни земной истории и в кульминационный момент адвентистского движения.
В то время как во всем мире происходят дебаты относительно политики в области здравоохранения и системы оказания помощи, Адвентисты седьмого дня обладают и могут поделиться тем, что обладает силой принести миру физическое и духовное здоровье. Божий план восстановления включает жизнь с избытком уже здесь, на земле, и окончательный план физического, интеллектуального, социального и духовного восстановления всех нас. Бог призывает нас воплотить эту весть в свою жизнь. Он посылает каждого из нас «рассказать миру» о Его любви и заботе и об окончательном плане восстановления, который указывает на Того, Кто может дать жизнь с избытком. Мы как адвентисты седьмого дня верим в концепцию целостной личности во всеобъемлющем служении окружающим нас людям.
В 3 Ин. 2 Бог провозглашает: «Возлюбленный! молюсь, чтобы ты здравствовал и преуспевал во всем, как преуспевает душа твоя». Задолго до появления современного холистического подхода к здоровью человека Бог, Творец человечества и всего хорошего на земле, провозгласил, что желает, чтобы мы были здоровыми, возрожденными и преобразованными силой Святого Духа. Он хочет, чтобы мы поняли, что мы – существа целостные, созданные в шестой день буквальной семидневной недели творения, имевшего место не так давно. Наш великий Творец хочет, чтобы мы обладали наилучшим здоровьем во всех сферах и преуспевали благодаря взаимоотношениям с Ним и служению окружающим с любовью и заботой, следуя примеру Иисуса, записанному в Мф. 9:35-38: «И ходил Иисус по всем городам и селениям, уча в синагогах их, проповедуя Евангелие Царствия и исцеляя всякую болезнь и всякую немощь в людях. Видя толпы народа, Он сжалился над ними, что они были изнурены и рассеяны, как овцы, не имеющие пастыря. Тогда говорит ученикам Своим: жатвы много, а делателей мало; итак молите Господина жатвы, чтобы выслал делателей на жатву Свою».
Иисус показал нам пример сострадания в евангелизации, когда посетил купальню у Овечьих ворот в Иерусалиме, называемую Вифезда, – место, где совершилось чудо. Около двух лет назад во время организованной Генеральной Конференцией поездки на Международную Библейскую Конференцию в Израиль мы посетили раскопки купальни Вифезда. Конечно, в то время это место было гораздо привлекательнее, чем сейчас.
Ин. 5 повествует нам о том, что вокруг этой купальни было много слепых, хромых и расслабленных, и, согласно местному поверью того времени, они ожидали, пока ангел возмутит воду, чтобы человек, первым сошедший туда, чудесным образом исцелился.
В стихе 5 говорится, что там уже 38 лет находился один расслабленный. У него не было друзей, нет упоминания его имени, но у него была надежда и настойчивость. Он продолжал думать, что, может быть, в этом году он исцелится. Он был терпелив, и нам надо быть терпеливыми и настойчивыми в своем труде. А в стихе 6 появляется Иисус… и происходит нечто необычное! Иисус видел его лежащим там и знал о нем все. Христос посмотрел на него с любовью и прощением. Бог видит нас там, где мы находимся, и смотрит на нас с жалостью, любовью и участием. Он просит нас делать то же, когда мы совершаем всеобъемлющее служение здорового образа жизни с состраданием. Затем Иисус произнес полные заботы, любви и заинтересованности слова. Когда Иисус говорит, происходит нечто необычайное. Иисус сказал ему: «Хочешь ли быть здоров?» В стихе 7 человек отвечает Иисусу: «Господи, не имею человека, который опустил бы меня в купальню…» Будьте другом для кого-нибудь, кто нуждается в помощи. Не допускайте, чтобы люди говорили: «Мне некому помочь». В стихе 8 Иисус просто говорит ему: «Встань, возьми постель твою и ходи». Бог никогда ничего не делает наполовину.
В книге «Желание веков», стр. 203, говорится: «Иисус не дал ему никакого заверения в Божественной помощи. Этот человек мог усомниться - и потерять единственную возможность исцеления. Но он поверил слову Христа и, повинуясь ему, обрел силу.
Вера может принести нам духовное исцеление. Грех отчуждает нас от Бога. Наши души парализованы. Сами по себе мы так же не способны жить праведной жизнью, как расслабленный не мог ходить. Многие сознают свою беспомощность и стремятся к духовной жизни, которая позволяет достичь единения с Богом. Но, полагаясь только на свои силы, они приходят в отчаяние: "Бедный я человек! кто избавит меня от сего тела смерти?" (Рим. 7:24). Пусть эти унывающие, мятущиеся души обратят свой взор к Небу. Спаситель склоняется над теми, за кого пролилась Его кровь, говоря им с невыразимой нежностью и состраданием: "Хочешь ли быть здоров?" Он приглашает тебя встать в здравии и мире. Не жди, пока ты почувствуешь себя здоровым. Поверь Его словам, и они исполнятся. Подчини свою волю Христу».
Именно это и сделал больной. Он поверил во Христа и был полностью восстановлен как новая тварь. Он взял свою постель и пошел прочь от тех 38 лет, когда был расслабленным. Он обновился Божьей силой, проявленной в субботу – святой Божий день – сегодня – что символизирует власть Бога сотворить и пересотворить новое сердце и жизнь каждого из нас. Суббота – вечный знак Его завета с Его народом и видимый признак Его церкви остатка последних дней, Божьего народа остатка, соответствующего характеристике Откр. 12:17: «сохраняющими заповеди Божии и имеющими свидетельство Иисуса Христа».
Расслабленный на самом деле понял миссию Христа, записанную в Ин. 10:10, где Он сказал: «Я пришел для того, чтобы имели жизнь и имели с избытком». Он ходил, жил и свидетельствовал о силе Божьей исцелять и очищать – физически и духовно.
Господь просит нас следовать Его примеру, помогая человеку стать всецело здоровым, осуществляя всеобъемлющее служение здорового образа жизни и неся весть Евангелия мужчинам, женщинам и детям мира. Мы – Его руки и ноги, Его небесные ангелы для этого последнего часа земной истории.
Служение Христа должно стать нашим служением как медиков, пасторов, служителей церкви, социальных работников и членов церкви. Иисус приходил в города и селения – туда, где живут люди. И в эту субботу здесь, в Женеве, Он говорит нам: «Так и Я посылаю вас». СЕЙЧАС время откликнуться на призыв Великого Целителя.
Несите благую весть людям в городах и в сельской местности. Следуйте примеру Христа, делясь Библейской вестью о здоровье и исцелении в густонаселенных местах, символически говоря им: «Встань, возьми постель твою и ходи».
Сейчас мы живем в мире, где более 50% населения сосредоточено в городах, а к 2050 году их число достигнет 70 %, если Господь не придет раньше. Присоединяйтесь к Божьему народу по всему миру в «Миссии для городов». В книге «Медицинское служение», стр. 304, мы находим такой призыв: «Вести, которые Бог посылал в прошлом, не изменились. Работа в городах имеет сегодня большое значение. Когда мы начнем трудиться в городах так, как того хочет Бог, в них начнется движение столь могущественное, какого нам еще не приходилось видеть».
Станем же прилежно изучать, молиться, смиряться и искать Божьего водительства, умоляя Его об излитии Позднего дождя Святого Духа, что мы смогли увидеть, как происходит это «могущественное движение». Мир приходит к своему концу, и я всем сердцем верю, что Христос скоро грядет!
Каждый адвентист седьмого дня должен стремиться завершить служение Иисуса. Выполняя работу Христа для людей в городах, мы должны придерживаться «внутренней» и «внешней» концепции, которую мы находим в Духе Пророчества. Эта всеобъемлющяя работа будет включать каждого члена церкви и все доступные средства евангелизации везде, где только возможно. В каждом городе адвентисты седьмого дня должны благовествовать, используя такие центры влияния, как молитвенные дома, медицинские клиники, вегетарианские рестораны, читальные залы, центры- консультации и местные центры социального служения. Поскольку Бог посылает нас, Он просит нас проводить лекции о здоровье, организовать литературный евангелизм, начать служение малых групп, побуждать членов церкви участвовать в миссионерской работе из дома в дом, создавать новые методы евангелизации, активировать социальную работу, которая построена на методах Христа, инициировать изучение Библии лично и в малых группах, принимать участие в общественном евангелизме, всеобъемлющем служении здорового образа жизни и многих других творчески организованных миссионерских мероприятиях – и все это под руководством Святого Духа.
Надо, чтобы пасторы, медработники и члены церкви работали сообща, как указано в Духе Пророчества, в «объединенном служении».
Рукопись 117, 1901 г.: «Каждый служитель евангелия должен быть готов совершать практическую медицинскую миссионерскую работу. Медицинская миссионерская работа должна быть так тесно связана с евангельским служением, как рука связана с телом… В больших городах медицинская миссионерская работа должна идти рука об руку с евангельским служением. Это откроет двери для принятия истины».
В этой жизненно важной евангельской работе в больших городах Бог призывает нас применять всеобъемлющее служение здорового образа жизни – медицинскую миссионерскую работу. Это именно та работа, которую надо совершать в настоящее время! Такое сбалансированное всеобъемлющее служение здорового образа жизни должно объединять усилия наших церковных организаций, медицинских работников, имеющих частную практику, и других сопутствующих служениях.
Внешняя часть подхода Духа Пророчества к работе в городах заключается в создании центров-аванпостов или небольших учреждений за городом, в сельской местности, где труженики городов могут жить или отдыхать от работы, где простой центр здоровья может принять гостей, которые хотят научиться правильному образу жизни и профилактике многих заболеваний, и где людей можно обучать для городского евангелизма.
Необходимо, чтобы вдохновленные Святым Духом администраторы, пасторы и медработники осуществляли стратегическое планирование для каждого города в мире, чтобы создать своего рода «улей» всеобъемлющего евангелизационного, медицинского и общественного служения, которое, согласно описанию Эллен Уайт происходило в Сан-Франциско примерно в 1906 году.
Чтобы проиллюстрировать, как интенсивно нам надо трудиться, возьмем пример из Божьей книги природы, а именно птицу колибри. Она весит меньше унции (1 унция=16 граммов), зависая над цветком со скоростью 3000 взмахов крыльев в минуту. Очевидно, она расходует огромное количество энергии. Ее питание состоит в основном из сладкого нектара, который быстро превращается в энергию. Крошечная колибри употребляет в среднем 6 калорий в день. На первый взгляд, это не много. Но чтобы лучше это понять, возьмем, к примеру, мужчину весом 75 кг; если бы у него был такой же интенсивный обмен веществ, ему бы приходилось съедать 2900 печений в день, чтобы поддерживать вес тела на том же уровне – конечно, я не говорю, что это была бы сбалансированная диета! Но давайте трудиться так же страстно и усердно, как колибри, в нашем всеобъемлющем служении здорового образа жизни для Бога.
Недавно нам с Нэнси выпала честь принимать участие в евангелизационной работе, включающей всеобъемлющее служение здорового образа жизни, в Нью-Йорке и Маниле. Мы имели честь трудиться с Марком и Тини Финли, Робертом Коста и другими в медицинском и евангелизационном служении в городе Нью-Йорк, а также с доктором Питером Лэндлессом и другими членами команды в Маниле. Многие по всему миру применяют социальное служение и всеобъемлющее служение здорового образа жизни для непрерывной евангелизации городов. Пожалуйста, молитесь за них и полностью посвятите себя участию в этой особой деятельности. Фактически, с этой Второй всемирной конференции по здоровому образу жизни Бог посылает нас придерживаться исключительно метода Христа в достижении людских сердец.
Я призываю каждого из вас, особенно молодежь, изучать, планировать, молиться и принимать участие в великом Божьем плане для всеобъемлющей евангелизации городов и всеобъемлющего служения здорового образа жизни.
Бог призывает всех нас в объединенном служении проявить сострадание к тем, кто изнурен, разбит физически и сокрушен духовно, блуждая в этом мире, и помочь им восстановить взаимоотношения со Христом. Всеобъемлюще служение здорового образа жизни – это практические действия, показывающие людям любовь Христа через буханку цельнозернового хлеба для соседей или христианскую доброту по отношению к пациенту.
Цель отдела здоровья Генеральной Конференции – превратить каждую общину в местный центр здорового образа жизни, демонстрирующий Христову любовь и сострадание. Материалы, предоставляемые различными отделами здоровья и другими организациями, занимающимися здоровым образом жизни, могут использоваться челнами церкви для практического христианского свидетельства, чтобы легко делиться с соседями преимуществами данных Богом рекомендаций относительно принципов здоровья, профилактики и простых домашних средств лечения. «Каждая община – местный центр здоровья» - это один из самых эффективных подходов профилактической медицины, представляющий здоровый образ жизни и профилактику заболеваний, рассказывающий миру о полном плане Бога относительно восстановления всех аспектов личности.
«Медицинское служение», стр. 188: «Медико-миссионерская работа — это правая рука вести третьего ангела, которую надлежит провозглашать падшему миру…» Бог посылает нас с этой всемирной конференции нести трехангельскую весть из книги Откровение, 14 глава, весть, полную надежды, благодати, праведности и суда. Всеобъемлющее служение здоровья и реформа здоровья – это часть громкого клича, как говорится в «Основах здорового питания», стр. 75: «Реформа здоровья так тесно связана с вестью третьего ангела, как рука с телом, но рука не может выполнять функций тела; провозглашение вести третьего ангела, заповедей Божьих и свидетельства Иисуса - вот главная часть нашей работы. Эта весть должна проповедоваться громким кличем и нестись по всему миру».
Адвентисты седьмого дня – единственные, кто провозглашает весть третьего ангела, они провозглашают громкий клич. В нас и через нас должны произойти перемены, чтобы совершить эту данную Богом работу. Громкий клич будет дан среди бури преследований, которые коснутся каждого из нас. «Основы здорового питания», стр. 32: «Народ Божий не готов к громкому кличу третьего ангела. Люди должны сами совершить определенную работу, а не предоставлять Богу сделать это за них. Он поручил Своему народу предпринять определенные усилия. Это индивидуальная работа - никто не может выполнить ее за другого, но каждый должен совершить ее самостоятельно».
Поскольку реформа здоровья тесно связана с вестью третьего ангела, должна быть произведена работа в отношении личного здоровья и образа жизни, прежде чем нам будет дана сила громким кличем провозглашать весть третьего ангела. Готовы ли мы? Согласуется ли наша жизнь с небесными целями относительно духовного опыта с Богом и здоровья?
Присутствующие на этой Второй всемирной конференции, будьте гласом Божьим, мощно провозглашающим и демонстрирующим ясную связь между библейской истиной и нашим физическим здоровьем, поскольку мы верим, что Бог дал адвентистам седьмого дня уникальный свет относительно здорового образа жизни и повелел нам «рассказать об этом миру».
В этом деле нам необходима мудрость, а не фанатизм, в том, как мы представляем весть о здоровье. «Избранные вести», т. 3, стр. 285: «При благоразумном подходе к реформе здоровья она может оказаться могучим инструментом, помогающим успешному распространению истины. Но проводить в жизнь реформу здоровья без мудрости…, - значит создавать предубеждение у неверующих… это может создать впечатление, что мы придерживаемся крайних взглядов».
После этой конференции мудро расширяйте работу этого мощного слияния физического и духовного служения без фанатизма, по мере того, как мир все больше погружается в состояние хаоса. Всеобъемлющее служение здорового образа жизни поможет избавиться от путаницы и хаоса в практическом представлении Божьих принципов здоровья в последнее время. Не станьте жертвой «чуждого огня» мистических верований и практик, будь то в сфере здоровья или духовной жизни. Придерживайтесь Библии, Духа Пророчества и личной молитвенной связи с Богом, чтобы Святой Дух помогал вам распознавать истину и избегать заблуждений и крайностей. Бог призывает нас к духовному и физическому возрождению и реформации. Мы не должны довольствоваться тем, что адвентисты седьмого дня имеют богатое наследие в сфере служения здорового образа жизни, но сами должны заново посвятить себя новым подходам в области здоровья, профилактики и всеобъемлющего служения здорового образа жизни, которое будет играть чрезвычайно важную роль в провозглашении последней вести адвентистского движения. Я призываю вас объединиться под силой Святого Духа. Давайте осознаем силу объединенного подхода, поскольку Христос является источником всей жизни и здоровья. «Медицинское служение», стр. 12: «Влияние Духа Божьего — это лучшее лекарство для больных людей. На небе все дышит здоровьем…».
Весть Евангелия и всеобъемлющее служение здорового образа жизни указывают на Христа как на Великого Врача, Который объединяет нас и приводит к возрождению и реформации, в которой так сильно нуждается лично каждый из нас и все мы вместе. «Служение исцеления», стр. 143: «Мир нуждается сегодня в том же, в чем и девятнадцать столетий назад, - в откровении Христа. Требуется коренное преобразование, и только Христовой благодатью может быть осуществлено восстановление физического, умственного и духовного здоровья людей».
Бог посылает нас как Свою великую объединенную команду медицинских работников, пасторов, служителей и членов церкви, чтобы проявить сострадание к тем, кто разбит физически и сокрушен духовно. В последних двух стихах 9-й главы Евангелия от Матфея Христос провозгласил, что жатва готова, но мало посвященных миссионеров, и что нам надо молить Господа послать делателей на жатву.
Давайте после этой всемирной конференции позволим Христу послать нас на жатву как Его особых вестников к этому миру.
«Служение исцеления», стр. 144: «Нам всегда следует помнить, что цель медицинско-миссионерской работы состоит в том, чтобы указать мужчинам и женщинам, больным грехом, на Голгофского Страдальца, Который взял на Себя грехи мира. Глядя на Него, они будут изменены в Его подобие. Мы призваны призывать больных и страждущих взирать на Иисуса, чтобы жить».
Всеобъемлющее служение здорового образа жизни удовлетворяет нужды людей на практике, являя им любовь Иисуса.
«Медицинское служение», стр. 250: «Подлинную медико-миссионерскую работу нельзя отделять от евангельского служения. Их нужно совершать совместно. Они не должны восприниматься как разные направления работы. Их нужно соединить в неразрывный союз подобно тому, как рука соединена с телом».
Христос, Великий Врач, скоро придет! Мы призваны смириться перед Богом… призваны превознести перед всем миром особые вести о принятии здорового образа жизни и всеобъемлющем медицинском служении… призваны жить в соответствии с высочайшими христианскими и профессиональными стандартами. Мы должны указывать людям на Великого Врача, Который ходил, уча, проповедуя, исцеляя… Который обещает полностью восстановить человека.
(Краткая иллюстрация – брат Хей, слепой евангелист, рядовой член церкви в Ханое).
Всеобъемлющее служение здорового образа жизни превозносит Христа, Который сказал: «Я пришел для того, чтобы имели жизнь и имели с избытком» (Ин. 10:10). Желаете ли вы, покидая эту Вторую всемирную конференцию, посвятить себя Христу и Его праведности, возрождению и преобразованию, непрерывному изучению Слова Божьего, следованию советам Духа Пророчества, молитве о позднем дожде Святого Духа, совершению всеобъемлющего служения здорового образа жизни, проведению людей к Великому Врачу, Иисусу Христу, Который может дать жизнь с избытком, и также провозглашению всему миру вести о Его скором пришествии?
Если вы желаете посвятить себя великому Божьему призыву к объединенному служению, приглашаю вас подняться вместе со мной перед Великим Врачом.
Предлагаю совершить молитву в парах… А в заключение помолюсь я.
(… оканчивая нашу молитву, пожалуйста, возьмитесь за руки как символ объединенного служения…)
… сейчас, Господь, мы просим Тебя исполнить Твое пожелание, записанное в 2 Петр. 3:18, чтобы мы возрастали «в благодати и познании Господа нашего и Спасителя Иисуса Христа. Ему слава и ныне и в день вечный. Аминь».
Взявшись за руки в объединенном служении, давайте вместе пропоем чудесный адвентистский псалом «У нас есть надежда», ожидая от Великого Врача силы провозглашать Его весть восстановления в предвкушении Его скорого пришествия.
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